

2021年04月01日 星期四
责编:李曙光
美编:郭金芳
校对:曹韵红

布局21个生猪项目 力保“小炒肉”无虞

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 廖喜张)小炒肉是株洲人餐桌上的常见菜肴。由于非洲猪瘟等因素影响,近年来猪肉价格持续高位运行,随着供给端问题的解决,近期猪肉价格不断回落。今年我市又有21个生猪项目加快落地或推进,餐桌上的这碗小炒肉,必将越来越“自由”。

省商务厅最新监测数据显示,本周鲜猪肉零售均价47.85元/公斤,下降1.14%;猪精瘦肉零售均价53.68元/公斤,下降1.18%,预计下周仍略有下降。

市商粮局市场运行和消费促进科负责人表示,“去年以来,国家、省、市出台生猪生产支持政策,生猪产能不断扩大,生猪供应上来了,价格自然就降下去了。”

如何继续加快生猪产能恢复?《株洲市2021年重点项目计划》又传来好消息,有21个重点项目涉及到生猪产业链布局,力保市民餐桌上的“小炒肉”。

其中,唐人神300万头生猪生态产业链项目计划投资60亿元,在醴陵、攸县、浏阳、茶陵等地建设多层立体猪舍;正邦循环农业生态产业园项目计划投资50亿元,建设年出栏60万头商品猪生态养殖基地;东方希望现代化养殖循环产业基地计划投资20亿元,打造集养殖、屠宰等项目为一体的现代农业产业示范基地。

值得一提的是,21个生猪产业链项目中有10个为续建项目,其中4个项目预计今年内竣工投产。另11个为新建项目,竣工时间也多在明后两年。

连涨4个月后 油价终于降了! 加满一箱92号汽油 将少花9元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 廖喜张)3月31日,国家发改委发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自3月31日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低225元和220元。

据国家发改委价格监测中心监测,本轮成品油调价周期内(3月17日—3月30日)国际油价大幅下降。平均来看,伦敦布伦特、纽约WTI油价比上轮调价周期下降5.81%。调价周期内,油价结束自去年11月以来的持续上涨走势。3月18日国际油价下跌7%,创去年下半年以来最大单日跌幅。与上个调价周期相比,伦敦布伦特、纽约WTI油价分别下跌5.69%、5.93%。受此影响,国内汽油、柴油零售价格随之下调。这也意味着连涨4个月,油价终于降了!

根据湖南省成品油销售价格表,我省92号汽油零售最高价为6.56元/升,下调了0.18元/升,95号汽油零售最高价为6.97元/升,下调了0.19元/升。按一般家用汽车油箱50L容量估测,加满一箱92号汽油,将少花9元。



清明节前祭英烈

3月31日,石峰区40余位退役军人、军烈属、学生代表齐聚该区黄子烈烈士墓前,向英烈敬献鲜花,寄托哀思。
(株洲晚报融媒体中心记者 周蒿 通讯员 刘新文 摄影报道)

用的是哪种疫苗?儿童要接种吗?保护期是多久?…… 关于新冠疫苗 株洲疾控专家为您解答

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 刘琼 通讯员 任重)这几天,我市正在全面开展新冠病毒疫苗免费接种工作。3月29日,国家卫健委疾病预防控制局发布《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》(以下简称《指南》),对疫苗接种适宜人群、接种补种、特殊人群接种给出了具体指导。

我市使用的是哪种新冠病毒疫苗?儿童有必要接种吗?疫苗接种后的有效保护期是多久?……3月31日,记者就这些市民关注的问题采访了市疾控中心专家。

1. 我市目前使用的是灭活疫苗

《指南》指出,我国目前已批准灭活疫苗、腺病毒载体疫苗、重组亚单位疫苗三类共五种疫苗使用。18周岁及以上人群推荐上臂三角肌肌内注射,根据不同的疫苗种类,可分别选择1剂、2剂或3剂接种。

“目前,我市使用的都是新冠病毒灭活疫苗,市民需要接种2剂。”市疾控中心免疫规划科科长刘兰介绍,不论是哪种类型的疫苗,其安全性均良好,保护效力都达到了国家药品监督管理局和世界卫生组织的要求。

2. 全市已累计接种了189234剂次

据悉,3月23日,中共株洲市委新冠肺炎疫情工作领导小组办公室公布了115个新冠病毒疫苗接种门诊名单。18周岁以上身体状况符合接种要求的常住居民可免费接种新冠病毒疫苗。刘兰介绍,截至3月30

日24时,我市累计报告接种新冠病毒疫苗达到189234剂次,已有65153人完成接种流程。根据安排,6月底前,我市将对161.14万人完成新冠病毒疫苗接种,占全市人口总数的40%。

3. 18岁以下人群暂不推荐接种

不少市民关心,自家孩子是否要接种新冠病毒疫苗?

“根据目前我们国家的免疫策略,现阶段主要是对18周岁以上的身体符合条件

的人群接种新冠病毒疫苗。”刘兰表示,对于18岁以下的人群,目前,我国已有的疫苗尚未获得用于该人群的临床实验数据,暂不推荐这类群体接种。

4. 争取下批疫苗早日到位

这几天,随着我市普通人群开始大规模接种新冠病毒疫苗,有的接种点已出现疫苗断货现象,这让部分市民产生担忧。

“目前,我市首批新冠病毒疫苗基本打完了,这与市民的接种意愿很高和我们的前期宣传到位有关。”刘兰提醒,市民也别太担忧,我市已积极跟进省里对接,争取下批疫苗早日补充到位。

刘兰表示,根据《指南》要求,现阶段建议用同一个疫苗产品完成接种。如果遇到疫苗无法继续供应、受种者异地接种等特殊情况下,可采用相同种类的其他生产企业的疫苗产品完成接种。

此外,根据《指南》,暂不推荐与其他疫苗同时接种。其他疫苗与新冠病毒疫苗的接种间隔应大于14天。

5. 疫苗接种后有效保护期约半年以上

接种了新冠病毒疫苗后,有多久保护期?这也是市民关心的问题。

“新冠病毒疫苗是新疫苗,研发出来的时间比较短,用在人体上的时间更短。”刘兰介绍,目前通过抗体水平监测,大概是6个月以上。但抗体不是唯一保护指标,疫苗发挥作用的过程中,还有其他因素在起作用,所以后续需要对疫苗的持久性开展研究,以确认它的保护期到底有多长时间。

市民接种了疫苗是否意味着可以高枕无忧?“没有任何疫苗的保护率能达到100%。”刘兰说,即使接种了疫苗,“防疫三件套”(佩戴口罩、保持社交距离、注意个人卫生)和“防护五还要”(口罩还要戴、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还要尽量开)仍应牢记在心。



让四处蔓延的垃圾 回归万物应有的循环 污水不再横流 田野明净如初

推行垃圾分类 绿色低碳出行

中央文明办 宣